
Előfizetési felhívás. Hogy a sajtó, s különösen a hírlapi telességek pontos teljesítése által szült ama 
sajtó, minden községnek bel- és küléleté- megelégedés fog előidézni, hogy becsülete­
ben fontos szellemi tényező: az elvitázha- sen munkálkodtunk.
tatlan. Nem akarjuk különös érdemül ma- Mondjunk ezek után mindnyájan hoz- 
gunknak betudni, de annyi hiúság még is zánktartozóinknak boldog uj évet, mint mi 
van bennünk, hogy hízelegjünk magunknak mondunk most tisztelt olvasóinknak, 
azzal, miszerint a fontos szellemi tényezőt 
mi adtuk Mindszent községének, s most 
rajtunk kívül Mindszent község érdemes kö­
zönségén a sor, hogy e fontos szellemi té­
nyező, lépésről-lépésre tért hódítva, állan- 
dósittassék.

Lapunk megindításakor programmot ad­
tunk. Egész őszinteséggel elmondhatjuk, hogy 
adott programmunkhoz mindvégig hűek ma­
radtunk. Soha egyetlen eset sem fordult 
elő, hogy a tárgyilagosságtól eltérve, a sze­
mélyeskedés terére vittük volna a vitát. Pe­
dig lett volna reá mód és alkalom, s nem 
egyszer az önuralom legnagyobb fokára 
volt szükség, hogy kitűzött elvünktől el ne 
térjünk; de elvégre is erősebb volt ben­
nünk a tisztesség érzete, mint a haszontalan 
feleselés iránti hajlam, a mely elvégre is 
szerezhetett volna némelyeknek kárörven­
dő kedvtelést, de gyönyörűséget a jobb 
érzésüeknek bizonyára nem.

Az elmúlt egy év alatt községünk ér 
dekeit híven szolgáltuk, a közügyeknek buzgó 
harcosai voltunk, s ott, a hol a község jo 
gainak megvédéséről s méltányos kívánal­
mainak kielégítéséről volt, mindenkor síkra 
szállottunk.

Lapunk megindításakor adott program 
inunk lesz jelszavunk a jövőben is; abból 
nincs mit levonnunk és nincs mit hozzá­
tennünk.

Újonnan belépő előfizetők számára az 1886-ik 
évi január hé l-ső napjától uj előfizetést nyitunk.

Lapunk előfizetési ára, mint eddig:
Egész évre ....
Félévre
Egy évnegyedre ............................
Felkérjük mindazokat, kik, mint uj előfizetők, 

belépni akarnak, hogy az előfizetés iránti szándéku­
kat a szerkesztőségnél minél előbb bejelenteni szí­
veskedjenek, ugyanott az előfizetési pénzek is átad­
hatók.

........... 4 írt....,
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WIMMER KÁROLY.

A mai gyorsan élő korban 25 év majdnem 
egy ember élet. Huszonöt év alatt kimondhatlan sok 
történik és változik az országok, közületek, de az 
egyesek életében is.

Ha valaki 25 éven át a köztéren működik és 
ez idő leteltével tudja, hogy mindenha megtette tőle 
telhetőleg polgári kötelességét minden irányban és 
tekintetben, — az Ily ember elégedett lehet.

Boldog azonban azon egyén, kinél nem csak 
az öntudat van meg a becsületesen végzett polgári 
kötelességek teljesítése tekintetében, de ténykedését 
polgártársai is elösmerik és kellőleg méltatják, az
illető emlékét megörökitik.

Ily tekintetűén boldog ember Wimmer Károly.
Hosszú, viszontagságteli 25 éve annak, mióta 

községünkben a köztéren működik és e negyedszá­
zados munkálkodás után azon tiszteletben és sze­
rencsében részesült, hogy községünk, mint erkölcsi 
testület ép úgy, mint az igazgatása alatt álló pénz­
intézet intéző körei „Wimmer Károly" neve alatt 
1000—1000 frtos alapítványt létesítettek, az alapít­
ványokat egyesitetik és sok szegény gyermek év­
századok múltával is áldani íogja AViinmer Károly 
emlékét, áldani fogja azon polgárok tettét, kik az 
érdemeket elösmervén,* jótékony alapítvány létesíté­
sével adtak Wimmer Károly iránti hálájuknak, elös- 
merésüknek, tiszteletüknek kifejezést!

Megérdemii-e a kitüntetett ezen nyilvánuló meg­
tiszteltetést ?

Azt mondjuk: határozottan megérdemli.
Huszonöt éve annak, hogy a megyénél, úgy 

a községi gyűlésekben mint választott képviselő 
mindig ténykedett, buzgólkodott községe közjaván. 
Évek során át úgyszólván egymaga volt az, ki Mind- 
szentet kifelé képviselte, egymaga küzdött a nem 
mindig és mindenki által azonnal fölismert közjóért.

1863-banMindszent község közgyámjává válasz­
tatott, három év alatt — de később is — ő volt, ki 
jórészben rendezte a Tóth András-féle sikkasztási 
ügyet és a Mihály Tádi József közgyám által oko­
zott bonyodalmakat.

Az iskolaszéknek 1869. óta tagja. 1872-ben al- 
elnökké, 1876. elnökké választatott. E tisztéről 1881- 
ben, sokoldalú elfoglaltsága és gyengélkedése miatt, 
lemondott, de már 1882-ben bund elnökké válasz­
tatott és ez idő óta állandóan elnöke az iskolaszéknek.

Tizenhat éve működik tehát községi népneve- 
lésünk terén. Ernyedetlen szorgalommal, kitartással 
küzdött közoktatásunk érdekében és ez idő alatt is­
koláink száma megötszörösödött. Hogy tanügyünk 
mai színvonalán áll, a magas kormány, a község 
és egyesek segédkezése és fáradozása mellett jó­
részben az ő érdeme.

Községi életünknek nincs egyetlen említésre 
méltó mozzanata, melyben ő részt ne vett volna, 
leginkább ő volt a közgyülésekeu az elöharcos a 
jó, szép és nemes iránti törekvéseknél és vezérszó.

E helyütt még csak azon kijelentést akarjuk 
tenni, hogy mivel tapasztalataink szerint a lapkihor­
dás körül kellemetlenségek fordultak elő, a meny­
nyiben lapkihordónk nem rendesen kézbesített, e 
viszás állapoton már segítve van s ha egyik vagy 
másik előfizetőnk lapot még sem kapna, felkérjük, 
szíveskedjék panaszát a szerkesztőségnél előadni s 
a bajon azonnal segítve leend.

OLVASÓINKHOZ.
Lapunk ezen számával ez évben az 

utolsót veszik olvasóink, s ezen számmal 
egyszersmind lapunk első évfolyama is vé­
get ért.

Nem valami hosszú múlt áll mögöttünk, 
tehát ilyennel nem kérkedhetünk, nagy és 
jelentőségteljes múltra nem hivatkozhatunk.
De, bár lapunk csak egy éve áll fenn, any- 
nyit még is egész bátran elmondhatunk, 
hogy ez az egy év is küzdelemteljes volt.
Küzdelemteljes azért, mert fennmaradása 
iránt támasztott kételyekkel és az ebből szár­
mazott bizalmatlansággal kellett megküzde- 
nünk egyrészt. Voltak ugyan — s ezeknek 
köszönetünket nyilvánítjuk, — kik kezdettől 
fogva bíztak, s a kételyekkel és bizalmatlan­
sággal szembeszállva, az ügyhöz méltó ki­
tartással küzdöttek a lap fönállhatásáért.

A kitartást, a bizalmat íme a siker ko­
ronázta: a jövő számmal lapunk már a má­
sodik évfolyamába lép.

Megtámadásoknak is, még pedig eléggé 
kemény, méltánytalan és indokolatlan meg­
támadásoknak is voltunk kitéve t. laptár- az velünk egy táborban van, a kit nem, az 
sunk, a »Kecskeméti részéről. De mindezen, ellenfelünk, 
a szóra sem meitó megtámadások bennün- Az ó év minden bajaival és gondjaival 
két kitűzött Htunkból, a higgadság és ko- és vajmi kevés örömeivel, imáron a feledés 
inolyságból ki nem térítettek. Küzdelemtel- és a mindent megemésztő múlandóság ör 
jes volt a mögöttünk lévő egy év azért is, vényébe sülyed alá, hogy helyet adjon egy 
mert a >Kecskeméti táborában lévők nem újabbnak.
egyszer inspiráltak titkon és nyíltan is el- Hogy milyen az uj év, azt csak a min- 
icnünk, csak hogy a tisztességgel alig ősz- denható gondviselés, ki sorsunkat irányítja, 
szeegyetethető szóharcra ösztönözzenek ben- mondhatná meg. Halandó embernek nem 
nünket. Volt azonban annyi józan előre- adatott belátni a jövőbe és kifürkészni a 
látásunk, hogy közönségünket két lap ve- jövő titkait.
szekedésétől, s nem higgadt, komoly embe- Mi bízunk az isteni gonviselésben.
reknek való herce-hurcájától megóvjuk. A múltat, mely külömben is kevés örö-

Minden kezdet nehéz. Nem tagadjuk, met takar, temessük el mi is a feledés ör-
nehéz volt nekünk is a kezdet, a mit az vényébe, s bizalommal várjuk a jobb jövőt,
előadott körülmények még inkább megne- Most pedig, a letűnő ó év utolsó nap- 
hezitettek. De azért van okunk reá, hogy jaiban köszönetét mondva olvasóinknak az
büszkeséggel tekintsünk vissza egy éves eddigi támogatásért: kívánunk boldog uj
múltúnkra: úttörők voltunk egy lapnak meg- évet! 
indításában, s kitartásunkkal sikerült azt fenn 
is tartanunk.

A ki a község iránt meleg érdeklődés­
sel viseltetik, a kit nem kicsinyes érdekek 
vezetnek, az egyúttal lapunk támogatója is, 
annak érdekében áll, hogy lapunk tovább 
is fennálljon, annál is inkább, mert semmi­
féle pártérdeket nem képviselünk. Jelsza­
vunk, mely alatt szolgálunk: a közügy, a 
közjó és a pártatlan igazság. A kit e sza­
vak vezérelnek tetteiben és cselekedeteiben,

Kívánjuk, hogy mindenki találja fel az
uj évben boldogságát, a mit legfőkép a kö
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Felelős szerkesztők:
KÜBACSEK PÁXi és SZOBOTXA GUSZTÁV.

Kiadó tulajdonos:
AZ ALAPÍTÓ EGYESÜLET.

EGYES SZÁM ÁRA 8 KRAJCÁR.MEGJELEN: MINDEN VASÁRNAP.

HIRDETÉSEKRE NÉZVE 
a lap hátsó (4-ik) oldala 20 helyre 
van beosztva. Egy hely ára 90 kr. 
Kincstári bélyegilleték külön 30 kr.

NYILTTÉRBEN 
minden egyes sor közlése 15 kr. 
Bérmeutetlen levelek csak ismert 
kezektől fogadtatnak el. Kéziratok 

vissza nem adatnak.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egy évre .... 
Félévre .........

.... 4 forint.
. 2 forint.

Negyed évre ............ 1 forint. S
SZERKESZTŐSÉG:

Szobotka Gusztáv ügyvéd irodájá­
ban, hova a lap szellemi részét illető 
közlemények és a pénzküldemé- 

nyek is intézendök. VEGYES TARTALMÚ HETILAP.

45. szám.l?Iindszent9 1885. Wlecember 25. Első évfolyam.
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Szűk szobákban, hol többen laknak, ha­
marább megromlik a levegő, mint ott, hol 
a tágas szobákban alig egy-két egyén időzik.

A szellőztetés száma s mérve függ te­
hát a házi körülményektől, nemkülönben az 
épület száraz vagy nedves állapotától.

Lehetőleg ernyedésnek indult anyagok 
a szobában ne tartassanak, vagy ha ez el- 
kerülhetlen, kétszeres szorgalommal eszkö­
zöltessék a szellőztetés, hogy némileg is el­
lensúlyozza a bebocsátott friss lég a bent 
kifejlett kártékony levegőt, s inkább legyen 
a szoba kevésbbé meleg, de egészséges, 
mint bűzös s egészségtelen.

Még a családtag betegsége sem menti 
fel az egészségeseket a szellőztetéstől, sőt 
épen ama körülmény, mert beteg is van a 
szobában, teszi szükségessé azt, hogy a be­
teg jól betakartatván, többször is bocsáttas­
sák felfrissítő lég a szobába.

Végül, hol ernyedésben levő anyagok, 
betegek, vagy halottak vannak, ezek eltávo­
lítása után a szobát fertőtleníteni is kell. — 
Ennek igen egyszerű módját hozzuk javas­
latba : tüzesitsünk meg egy darab vasat it- 
zóra, öntsünk rá egy kis ecetet, az ez által 
keletkezett gőz felöleli mindazon rósz pá­
rákat, mik a levegőben feloldva, a lég ro- 
szaságát előidézik, s pár perc múlva nyis­
sunk ajtót, ablakot, kitakarodik azon a ke­
letkezett gőz s egészséges, jó levegőt nyerünk.

legyen a tisztaságra, a szobai jó levegőre ; Ott sem árt, hol sokan laknak, a na-
mert az e téreni mulasztásuk csak hátrá- ponkinti szellőztetés mellett legalább heten- 
nyára volna beteg szemeiknek, vagy leg- kint egyszer a fertotlenités módját gyako-
alább is bénitólag hatna a gyógykezelésre, rolni; a hol pedig gyakrabban vasalni szok-

Konstatált ténv, h v a jó levegő nem j ~ lányos házakban, igen jó alka­
csák az egészségesek teszi vidorabb s om kínálkozik e gyökeres lég tisztítására, 
ruganyosabbakká, hanem bágyadt betegekre Ugyanis a vasalás befejezte után közön­

igen ferdén okoskodnak tehát, kik azt is elevenitőleg hat. séges és nem szén vasalót értünk, egy
egészséges ember a Mit tegyünk hát, hogy szobánk leve- „ ecetet a még forró téglázó 

rósz levegőben is egészséges, az egészség- gője jó legyen ? s Perc aiatt üde levegőt nyerhe-
telen pedig minden jó levegő dacára is csak Leginkább a háziasszonyok szerepkö- fünK. — A hol dohányzanak lefekvés előtt
egészségtelen. réhez tartozik, hogy a lakszobát naponkint 15 szellőztetni keh a szobát.

A rósz szobai levegő úgy ártalmas az jól kiszellőztessék. , . Szellőztessük tehát naponkint lakszo-
egészségesnek, mint a betegnek. Az ember Hogy mily mértékben, s hányszor tör- púinkat, mert ezzel egészségünket mozdít- 
csak tisztajó levegőben lehet teljesen egész- ténjék napjában a szellőztetés, az a lakszoba Ju^ bő­
séges ; a beszitt rósz lég pedig feüngerli nagysága s a család népességétől függ.

benne a hajlandóságot különféle nyavalyákra. 
Sokkal könyebben erőt vehet a betegség 
azon, ki folyton rósz légkörben él, mint a ki 

védelmi bizottságoknak, elnöke a kurcarét és tóié- a tiszta levegőt szivja s ha az épület még 
nék megvételével és a regale megváltásával megbi- nedves is, könnyen a nyavalyák fészkévé vál- 
zott bizottságnak is s csakis, kik ily bizottságoknak hat a legerősebb ember teste is. A fiata- 
tagjai voltak, tudhatják, mennyi időt, fáradtságot labbak ugyan tovább ellenállhatnak a rósz 
igénylő munkát végzett ő mindenha díjtalan, saját levegő kártékony befolyásának, de az idő­
érdekei és teendői mellőzésével, hány éjt tett nap- sebbek köhögést, tagszaggatást s egyéb ba- 
pallá, hogy szülőföldjét, a mi kedves községünket, jókat szereznek maguknak a romlott s ned- 
törekvéseíben elősegítse, vagyoni lag, szellemileg gya- vés szobai levegőben.
rapitsa. Ő volt az, ki 1871-ben az „önsegélyző egy- A betegeket illetőleg pedig áll az, hogy 
letu eszméjét megpendítette, annak létesítésénél te- valamint a rósz levegő tápot nyújt a nya- 
vékenyen részt vett, mely ténykedése elismeréséül valyáknak ; úgy a jó levegő fele orvosság 
igazgatóvá választatott. 1873-ban az intézet érdeké- a betegnek.
ben lemondott a magasabb állásról és könyvelője Tisztaság s jó levegő azon tényezők, 
lett az „önsegélyző egyletnek." 1876. júliusban azon- mik nélkül egy beteg gyógykezelése alig 
ban a mindszenti takarékpénztárrá alakult egylet képzelhető, 
őt vezérigazgatójául választotta s az idő óta állau-

repe megmaradt számtalan bizottsági eljárás és ki- 1 

küldetéseknél is.
Elnöke volt ő az 1876. 1871). és 1881-iki árviz-

Tapasztalhattuk a kolera-járvány idejé- 
dóan ő benne összpontosult a részvényesek bizalma, ben, hogy sokkal nagyobb hatalma volt e 
egyhangúlag választatván el mindig vezérigazgatóvá, pusztító elemnek a községek azon részében, 

Nem dicsbymims, mit elmondottunk; csupán hol rothadó, biizhödt mocsarak fertőztették 
tulszáraz elsorolása Winuner Károly működésének meg a levegőt; mint ott, hol tiszta, rom- 
1860. óta; — de e lap szűk kerete nem engedi s latlan volt a levegő, 
talán nem is szükséges felsorolni mindazokat, mi­
ket ő tett.

A jó, vagy roszlevegőnek egészségi ál­
lapotainkra való befolyását igazolja az is, hogy 

Adja a Mindenható, hogy számos éveken át az orvosok betegeiket jó s tiszta levegőjéről 
vihesse továbbra a közjó előnyére vezérszerepét, híres vidékekre küldik üdülést szerezni, s 
melyet tőle nem irigyelhet senki, mert ő a közbi- nem eredmény nélkül, 
zalmat, közbecsülést, közszeretetei kiérdemelte évek Felhívjuk azért mi is ez okon szembe- 
során át tanúsított szorgalma, erélyc, részrehajtat- tegejnk figyelmét, hogy különös gondjuk 
lansága és becsületessége által.

Éljen sokáig, boldogan! Sok ily fia legyen 
Mindszentnek!

HASZNOS TUDNIVALÓ.
(Vége.)

vasra ön­mondják, hogy az

45. szám.>MINDSZENT.<1885.
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w&mmm az általános ítéletet előzi meg. Nem volt elég nyu- művészet remekei között találjuk a „Zrinyiász" nagy 
got, még kelet is ellensége lön s kebelében is bel- Íróját redős homlok s mosolygó ajakkal, de, mi lei- 
viszályok dultanak. De a szírt erejét akkor ismerni két fogva tartja, nagyobb az a „Zrinyiász“-nál, na- 
meg, midőn a füzet elhajlitja, a fenyvest összeku- gyobb még önmagánál is : a honszerelem. Iróaszta- 
szálja, a tölgyet földre teríti: vihar, megállt a nem- Iánál ül, előtte egy kitárt levél, szemei oly merészen 
zet e viharokban sziklaként, szilárdan, mert hon- tekintenek a szoba ablakánkeresztül a távolba, mintha 
szerelme élt, csillaga ragyogott és támadtak Huuya- a végtelennek véget keresnék. Érzelmei folyton nőve 
diák, Pázmányok s Zrínyiek kebelében.

Külbajok és belviszályok korából irok egy fér- s egyszerre csak érzet és gondolat összefolyva, nem 
fiúról, ki nagyobb volt kora nagyjainál, ki méltó tudja mit érez, nem érti, mit gondol. Asztalára te- 
utódja a szigeti hősnek, mert nemcsak elérte, de kint, fölveszi, elolvassa a levelet, majd bosszankodva 
meg is haladta nagy elődjét, kinek szivében a „bi- dobja vissza asztalára. „Nem, nem megyek, értem 
boros Ciceró" által behintett mag dús növénnyé fej- a dolgot. Hajh! fiz év előtt kellett volna ezen utón 
lődött. Zrínyi Miklósról, a költő és hadvezérről irok, megindulnom s ma talán máskép állanék!" Tovább 
kit igy szólít meg a későbbi kor dalnoka: • fűzve gondolatait, föláll, körülsétálja szobáját, de

„Kard viadahnakban, békében lant vala társad; e£y képre esik tekintete s szivében uj hullám, elmé­
jében uj gondolat támadt. Az örök szcrctctet jelké­
pezi a remek mü és Zrínyi nézi, hosszan nézi azt, 
mintha először látná. Ily nagyszerűnek, ily megha­
tónak valóban nem is látta meg e képet, mert ily 
mélyen még nem érinté lelkét a nagy eszme.

Csodálatos érzet is a szeretet. Mint a hit és

ZRÍNYI, a költő halála.
— Pályadijjal koszoruzotí történeti beszély. —

Jelige : „A költő benne felsőbb szent erő ;
Az ember benne, miat galamb szelíd. 
A honfi benne sziklaként szilárd."

hullámzanak, gondolatai messzebb-messzebb szállnak

Alig van nép, melynek életében a haza, nyelv 
és nemzet oly tisztán és oly erősen volna a honsze­
relem által egybefüzve, mint azt nemzetünknél, a 
magyarnál találjuk s csakis ennek lett következmé­
nye, hogy ennyiféle idegen elem, klil- és belviszály 
okozta szenvedések s veszélyek között él még e 
nép megfogyva bár, de törve nem. Volt idő, midőn 
a világ holtnak hitte már, de bármily sötét felhők 
húzódtak egére, egy csillagnak nem volt szabad ki­
aludnia, egy fény mindig világított, melynek tápiá- 1664. november hó 1. délután 3 óra.
lója a honszerelem s neve a remény, ennek nem volt Csöndes a Csáktornyái vár, mint maga a ter-
8 zab ad s nem leüeietí, kialudnia, mert azt maga az mészet s tornyain, mint egy szívben a hullámzó ér­
őről fény 0 talmazá, ki előtt azon nemzet, melynek zelmek, ugy váltakoznak a fény s az áruy, az őszi 
Szent Istvánja s Szent Lászlója volt, s mely uyilt nap reá eső sugarai s a sugárt törő felhőcskék árnyai, remény, kisded mag a szeretet és még a gyermeki 
homlokkal és mellel élet-halál-harcra készen állt ki

Kardod az életölő, lantod az életadó !“
I.

Mindenszentek ünnepét a megholtak emlék- szivbeu. De folyton nő az s mint az életnek, a sze­
retetnek is vaunak korszakai. Az első az, midőna síkra, ha <*z isnciii szét etet legtökéletesebb ajan- napja követi, 

dóka veszélyben forgott, méltó az életre. Az ég oly derült, a természet oly vidám volt még gyűlölni nem tudnak, csak szeretni s ez ama 
Jelleme acél, nyelve virágos kert, hazája kép, egész délelőtt, mintha ez örömüuncpet ő is megülte boldog gyermekkor, melyre oly édes visszaemlékezni 

mely alá e szavak irvák: „áldás és átok." S való- volna, délután azonban már borongaui kezdett, apró s melybe alig van ember, ki vissza ne vágynék, 
ban áldás és átok egyszerre a magyarnak hazája, felhőcskék úszkáltak a magasban, a tájon temetői hiszen ekkor még csak érezénk s minden érzet egy- 
Boldognak érezé magát visszafoglalt örökségében a csend állott be, minő a fergeteget szokta megelőzni, egy bimbója vnlt a földön elérhetlen boldogságnak, 
nemzet, de nyugatot esküdt ellenségévé tette, talán a melynek előhírnöke egy fekete sávoly, már bárom az elérhellent is elértnek hittük, mert e gond fel­
örökre ; mert hiszen a jó és rossz közötti harc is óra tájban megjelent a láthatár alján. hőitől ment volt lelkünk ege. De mihelyt a szeretet
csak akkor fog véget érni, midőn a küzdők meg- A szabadban s a várban, a várurnak szivében második kora, midőn mindenkit s mégis senkit sem 
semmisítése után ama csend következik be, mely nagyon megegyező nap ez. Dolgozó szobájában a szeretünk, elkezdődött, hasztalan vágyunk ám abba
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veknek kiosztása minden évben, december hó 24-ik 
napján vétetik foganatba.

b. ) Az alapítványi összeg teljes befizetése után 
az évi kamatok szintén az a.) pontban elősorolt 
célra és módon lesznek fordítandók, ha azonban kö 
zép. vagy felsőbb iskolai kitűnő előmenetelt!, jó 
erkölcsi magaviseletül, szegény sorsú és mindszenti 
illetőségű tanuló kérelmezne segélyt, a fele kama 
tokát ez élvezendi, a kamatok másik fele része pe- 
dig az a) pont szerint használtaiik föl. — Ha két, 
vagy több ki'üüö előmenetelt! és jó magaviseletü 
szegény sorsú közép, vagy felsőbb iskolai tanuló 
jelentkeznék : az alapítványi összeg kamata a leg­
érdemesebb keltő között egyenlően osztandó meg.

c. ) Ha — mitől Isten óvjon — az alapítvány 
nevét viselő család elszegényednék és ennek bár­
mely egyenes ágon leszármazó tagja jelentkeznék 
segélyezésért, — ha jó előmenetelt tanúsít —előny 
ben részesítendő.

4. § Az alapítványi Összeg kamatai a közép 
isko!ába lépő, avagy felsőbb iskolába járó tanuló 
nak csak az illető intézet igazgatósága által kiállított, 
legalább egy negyed évről szóló bizonyítvány, 
avagy tanúsítvány alapján adható ki.

Folyt, köveik.

20. Gömörmegye közönségének, a válságra 
vezető gazdasági viszonyok javítása tekintetében 
teendő intézkedések céljából a magas kormányhoz 
intézett felirata.

21. Szentes város közönségének a gyalog-jár 
dákon való közlekedést gátló akadályok megsztin 
tetése tekintetében alkotott szabályrendelete.

22. A budapesti országos bizottság megkere­
sése az 1886. évi történelmi kiállításra küldendő 
tárgyak bejelentése iránt.

23. Major István csongrádi lakosnak, — Cse- 
megi Autal szolgabirónak iskolaszéki taggá lett meg­
választása tárgyában, a városi közgyűlésnek 60. sz. 
alatt hozott határozata ellen — beadatott fellebbezése.

24. Tari János kisteleki aljegyző nyugdíjaz­
tatása tárgyában hozott képviselő testületi határo­
zatát a csongrádi szolgabiró beterjeszti.

25. A csanyi r. katb. parochia melléképületei­
nek és kert kerítésének kiigazítási ügye.

26. Csany községnek az éjjeli őrség szervezé­
sére vonatkozó szabályrendelete.

27. Loeszl Jenő kisteleki községi orvos folya­
modását a csongrádi szolgabiró beterjeszti.

28. Bihari János és Szép László szegvári la­
kosok fellebbezése Szegvár község képviselő testü­
letének községi tiszti ügyészi állás felállítása tár­
gyában 74. sz. a. hozott határozata ellen.

29. Szegvár község képviselő testületének 56 
sz. a. hozott határozata, egy adónyilvántartói állás 
rendszeresítése tárgyában jóváhagyás iránt.

30. A hódmezővásárhelyi kir. járásbíróság 
3025 sz. a. hozott végzése, Weisz Károly hmvásár- 
helyi lakosnak a megye közönsége ellen előjegyzett 
tulajdonjog bekebelezése iránt.

31. A szegedi kir. törvényszék 5561. sz. a. 
kelt végzése Horgos község elöljáróságának tulaj­
donjog bekebelezése iránti kérelme tárgyában.

32. A megyebeli községektől beérkezett költ­
ségvetések tárgyalása.

33. A megyei árvaszék jelentése a Mindszent 
községi árvapénztár megvizsgálásáról.

34. Stammer Sándor alispán jelentése arról, 
hogy a megyei betegápolási alapot terhelő költsé­
gek fedezésére szolgáló '2% megyei pótadónak 1886. 
évre kivetése a nagym. belügymíhisterium által en­
gedélyeztetett.

35. Ugyanannak jelentése arról, hogy a nm. 
belUgyministerium azon rendeleté, melylyel a Mind- 
szent községben járványszerüen fellépett szemcsés 
köthártyalob tovaterjedésének meggátlására célzó 
intézkedések költségeinek fedezésére, nevezett köz­
ség részére 1500 írt. állami kölcsön engedélyezte-

Mindszent községnek másolatban kiadatott.
36. Ugyanannak jelentése a Kistelek község 

gyámpénztáránál behajthatlauná vált 503 frt 867/io 
kruyi követelés leiratásának engedélyezése tárgyá­
ban 58448.—bm. sz. a. kelt minister! rendeletnek a 
megyei árvaszékkel lett közléséről.

37. A megyei hivatalos helyiségek fűtésére 
szükséges tűzifa felvágása iránt Bartus József vál­
lalkozóval kötött szerződés jóváhagyás végett be­
terjesztetik.

38. A szükségleti bizottság jelentése a Len­
gyel Lőrinctől beszerzett bútorok utófelülvizsgálása 
tárgyában.

Alapitó levél.
Wimmer Károly községi képviselő urnák, a 

képviselő testület 25 éves tagjának, ugyan annyi 
idő óta köztörvényhatósági bizottsági tagnak, Mind 
szent község volt közgyámjának, az iskolaszék el­
nökének, az itt virágzóan föuálió mindszenti taka­
rékpénztár részvénytársaság, előbb önsegélyző egylet 
megalakitója, — majd hivatalnoka. — igazgatója, — 
b már számos évek óta vezérigazgatójának, a köz- 
ügyek terén folyton és szakadatlanul, lankadatlan 
buzgalomal és kitartással, részrehajtatlansággal és 
igazságszeretettel való működése és ez által szerzett 
érdemei elismeréséül és emlékének megörökítéséül 
Mindszent község, mint erkölcsi testület és a mind 
szenti takarékpénztár részvénytársaság külön-külön 
1000 frt.,
azaz kétezer forint egyesített alapítványt tesz. Az 
alapítványi összeg beszerzése, kezelése és hová 
fordítása iránt az alapító erkölcsi testületek a kö­
vetkező és kölcsönösen kötelező szabályokban ál­
lapodtak meg:

Az alapítványi összeg beszerzése.
1. §. Mindszeut község erkölcsi testületé az 1885. 

évre, az „előre nem látható kiadások11 czirnén 100 frt. 
azaz egyszáz forintot már befizetett; a még befi 
zetetlen 900 frt, azaz kilenczszáz frtot pedig az 
1886. évi január hó 1 tői kezdve egymásután kö­
vetkező 18, azaz tizennyolez év alatt, minden óv 
első hónapjában 18 egyenlő részletben, 50, azaz 
ötven forintjával fizetendi be a mindszenti takarék- 
pénztárba egy, a „Wimmer Károly alapítvány11 
czimét viselő betéti könyvecskébe.

2. §. „A mindszenti takarékpénztár részvény 
társaság11 az I8ö5. évi számlán 100 írt. azaz egyszáz 
forintot már kiuialványozott és gyümölcsöző kezelés 
végett saját pénztárában elhelyezett, a többi 900 frt, 
azaz kilenczszáz forintot pedig kilencz egyenlő 
részletben, az 1886. évi január hó 1 ső napjától szá 
mitott 9, azaz kilencz egymásután következő év alatt, 
minden év január havában 100 frt., azaz egyszáz 
forintos részletekben befizeti, illetve az 1. § ban 
körülírt betéti könyvecskére kamatozó betétként 
elhelyezi.

egyezer forint, összesen 2000 frt,azaz

I.

Csongrádmegye törvényhatósági bizottságának a f. 
1885. évi december hó 29-én és folytatólag Szente­
sen tartandó rendkívüli közgyűlésén elintézendő ügyek

tárgysorozata.
1. A választási elnökök jelentése a f. évinov. 

17-én megejtett megyebizottsági pótválasztások ered­
ményéről. Ezzel kapcsolatban a megyei főjegyző je­
lentése, melylyel a választott bizottsági tagok ki­
igazított névsorát, továbbá úgy a választott, mint a 
legtöbb adót fizető bizottsági tagok 1886. évi betű- 
soros névjegyzékét bemutatja.

2. A megyei központi választmány kiegészítése.
3. A közigazgatási bizottságból a jelen év vé­

gével kilépő öt tag helyének választás utján való 
betöltése.

4. A megyei igazoló választmánynak 1886. 
évre megalakítása.

5. A 11 m m. kir. belügyministeriumnak 56401 
sz. a. kibocsátott körrendeleté a kincstár részére 
1885. évben engedély mellett termelt dohány bevál­
tásához politikai biztosok kirendelése tárgyában.

6. Ugyanannak 56476 sz. v. kelt iutézvénye, 
melylyel Csongrádmegye törvényhatóságának 1886. 
évre szerkesztett költségvetési előirányzatát leküldi. 
Ezzel kapcsolatban a szükségletek beszerzésére kül­
döttség kirendelése.

7 Ugyanannak 61549 sz. a. kelt leirata Cson- 
grádmegyéuél f. évi oct. 14-éu megtartott II. aljegy­
zői választás jóváhagyása tárgyában.

8. Ugyanannak a megyei pénztári vizsgálatok 
megkönnyítése céljából követendő eljárás tárgyá­
ban 42006 sz. a. kibocsátott körrendeleté.

9. Ugyanannak 35293 sz. a. kelt intézvénye 
Felgyő község községi állásának jogilag megszünte­
tése és területének valamely községhez leendő csa­
tolása tárgyában.

10. Ugyanannak 62506 sz. a. kelt intézvénye, 
melylyel Balassa Lajos volt megyei aljegyző csa­
ládja részére megadott 800 frtnyi segély összeg ki­
fizetését jóváhagyja.

11. Ugyanannak 58446 sz. a. kelt intézvénye, 
melylyel Csongrádmegye köztisztasági szabályren­
deletét jóváhagyva leküldi.

12. Ugyanannak 4252 sz. a. kelt felhivása a 
Budapesten alakult „szegény beteg gyermek egye­
sület" iránti érdeklődésnek előmozdítása tárgyában.

13. Ugyanannak 58447 sz. a. kelt intézvénye, 
a megyei hajdúk által kérelmezett fizetés javítás 
tárgyában.

II.
Az alapítvány rendeltetése.
3. §. Az alapítvány rendeltetése mindszenti 

illetőségű, szegónyszorsu iskolás gyermekek segélye 
zése és pedig :

a.) Mindaddig, mig az alapítván) i összegek 
teljesen befizetve nem ieozuek, az időközi kamatok 
a helybeli népiskolákat látogató, jó előmenetelő, 
szorgalmas és jó maga viseletű, szegény sorsú, bár­
mely hilfelekezethez tartozó, mindkét nembeli isko 
lás gyermekeknek ruhával és tankönyvekkel való 
fölsegélyezésére fordítandó. A ruháknak és tankon)

tett,

vissza : a folyam, midőn a síkra ért, nem enyeleg- 
het már vigan csevegve a szűk völgy hajlongó ró­
zsáival. Ez az ifjú kor. Nincs lény, nincs tárgy, 
nincs eset, melyet változó körülmények között meg 
ne tudna kedvelni az ifjú, még a pusztai kórón is 
csillag a harmat, midőn az első hajnali sugár reá 
tekint, mig a meleg dél a reggel nyílni kezdő bim 
bőit is ellaukasztja, de a mint szeretni, úgy gyű­
lölni is nagy ritkán tud még az ifjú. Megjön azon­
ban a férfikor eleje, a szeretet harmadik szaka, mi­
dőn már tudunk „teljes szívből szeretni és gyűlölni." 
S váljon boldogabbak vagyunk-e akkor, mint előbb 
valánk ? Vagy talán bölcsebb s boldogabb az, ki 
képes önmagát mintegy megtagadva kitépni kebelé­
ből a gyűlölet töviseit és egyként szeret mindenkit, 
még ellenségét is ? Zrínyi lelkében merültek föl a 
kérdések nagy mérvben. A nagy harcok bajnokának 
szivében eddig nem is sejtett küzdelem támadt, a 
szeretet és gyűlölet küzdöttek egymás ellen, mind­
ketten az igazság fegyvereivel, de az utóbbi engedni 
8 a háborgó kedély csillapodni kezdett. „Sors hona, 
nihil aliud," szólt, leült, t lövette újra a levelet. „Nem 
bánom, vesszek én, de a hazának vesznie nem sza­
bad 1“ És írni kezdett, irt, gondolkozott, meg újra 
irt, irt sokáig és sokat. Miközben a táj mind homá­
lyosabb lett, a láthatáron felebb emelkedék a sötét 
felhő s midőn a lenyugvó napot kebelébe rejté s a 
szél zúgni kezdett, a levél kész volt. Nyugodtan gon­
dolta át azt, lelkében azonban, melynek egén előbb 
újra a nyugodtság mosolygott, egyszerre sötét gon­
dok támadának. Gondjaiba meiülten hajtá homlokát 
baljára. Künn zúgott a szél, a táj sötét lett......

(Folyt, köv.)

39. Bartha Kálmán m. I-ső aljegyző folyamod­
ványa 15 napi szabadság idő engedélyezése tár­
gyában.

Szentes, 1885. december 16.
STAMMER SÁNDOR, 

alispán.

Világfolyása.
A horvát tartománygyülésen múlt hó 

elején Khuen Héderváry bán ellen Starcse- 
vics Dávid és Grzanics képviselők tudvale­
vőleg merényletet szándékoztak elkövetni, 
mely tettükért a tartományi elnökség által 
a zágrábi törvényszék előtt ellenök bűnvádi 
feljelentés tétetett. A törvényszék a lefolyt 
héten tárgyalta a két botrányhős bünperét 
s a kir. ügyész szépen indokolt vádbeszéd­
ben kérte megbüntetéseket. A törvényszék 
múlt szombaton hozott ítéletével dr. Star- 
csevics Dávid és Grzanics tartománygyülési 
képviselőket a bán személye ellen elköve­
tett erőszakoskodásban bűnösöknek találván, 
három-három havi súlyos börtönre ítélte. Dr. 
Starcsevics Dávidot ezenkívül tudori fokoza­
tának és ügyvédi oklevelének elvesztésére 
Ítélte. A törvényszék ítélete ellen a vádlot­
tak védői felebbeztek, viszont felebbezett a 
kir. ügyész is a büntetés súlyosbítása végett. 
— Ez egyszer tehát torkukra forrt a bot­
rányhősöknek a szó. De meg is érdemelték.

14. Ugyanannak 62713 sz. a. kelt intézvénye, 
melylyel Csongrád város képviselő testületének a vá­
rosi képviselő tagok díjazása tárgyában 49.—885. 
sz. a. hozott s Réti Ferenc által megíelebbezett ha­
tározata jóváhagyatik.

15. A nm. ra. kir. honvédelmi minisztériumnak 
az 1886 évi ujoncozás végrehajtása tárgyában 50.650. 
sz. a. kiadott rendelete.

16. A nm. m. kir. földm. ipar és kereskedelem­
ügyi minisztérium 18777. sz. a. kelt intézvénye, az 
engedélyhez kötött iparok gyakorlása iránt a megye 
területén alkotott és jóváhagyás végett felterjesztett 
szabályrendeletekre vonatkozólag.

17. Békésmegye közönségének a választási rend­
szer fentartása és a választásoknak életfogytiglanivá 
tétele iránt a képvíselőházhoz intézett felirata.

18. Sz at mármegy e közönségének átirata, a köz­
művelődés teljesztése céljából egy százalék pótadó 
kirovása iránt. Ezzel kapcsolatban küldöttség) jelen­
tés az erdélyi közművelődési egylet támogatása, il­
letőleg jótékonysági célokra pótadó kivetése tárgyában*

19. Csanádmegye közönségének, a mezei munká­
sok nyilvántartását és munkás igazolványok kiszol­
gáltatását tárgy azó javaslata.



hozzá járultak az indítványnak határozattá emelésé­
hez. Vajha minden község követné a derék Zsáka 
példáját!

unénjüukre felhívjuk olvasóink figyelmét. Kitűnő 
munkatársunk eme történeti beszélye is pályadijjal 
koszoruztatott.

— Lakodalom. Dasler Józsefnek Benedek Te­
réziával kötött házassága alkalmából 23 án igen si 
került mulatság volt Bárdos Flórián vendéglőjében. 
A nagy társaság világos reggelig — mint e körül 
meny is mutatja — jói mulatott.

— Csongrádmegye állandó választmányának 
közigazgatási szakosztálya e hó 23-án ülést tartott, 
melyen a rendkívüli közgyűlés tárgyai feldolgoztat 
tak, illetve tárgyaltattak.

— A közigazgatási bizottság e hó 28 án tartja 
dec havi közgyűlését, melynek tárgyaira jövő szá­
munkban visszatérünk.

— TanitÓvalasztáS lesz e hó 27-én, mire az 
iskolaszéki tagok figyelmét újabban is felhívjuk.

— A Wimmer Károly jubileuma alkalmából 
tartandó banquet nem az „Uj-Viiágu helységében, ha- 

Danicaka József urnái tartatik meg. A teríték 
ára egy frt. Jelenkezhetni Danicska József urnái 
is lehet.

— Az öt éves mandátum. Jövőre az ország­
gyűlési képviselők nem három, hanem öt évre vá­
lasztatnak. Az országgyűlés pár nappal ezelőtt al­
kotta meg az ide vonatkozó törvényt. A kormány 
azon okon kívánta a három évi választási cydús­
nak öt évre leendő kiterjesztését ; mert az ország 
legtöbb választó kerületében a választások a legna­
gyobb izgatás és vesztegetések mellett hajtatnak 
keresztül, s miután az izgatásokat, visszaéléseket 
és vesztegetéseket a legszigorúbb törvényekkel sem 
lehet a mai corruptionális világban teljesen meggá­
tolni ; ha egyebet nem, azt véli és azt el is éri az 
ország az öt éves mandátummal, hogy igy legalább 
nem minden három, hanem csak minden öt évben 
van a közönség zaklatásnak és vesztegetésnek, te­
hát anyagilag és erkölcsileg egyformán romboló be­
folyásnak kitéve.

A mérsékelt ellenzék és a függetlenségi párt a 
nép választási jogának korlátozását látván e tör­
vényjavaslatban, s azért azt nem szavazta meg.

Az országgyűlés nagy többsége azonban ezt 
elfogadta, s igy a jövő választásnál már nem há­
rom, hanem öt évre fog az országgyűlési képviselő 
választatni. Franciaországban ez idő szerint 4; 
Angol- és Olaszországban pedig 5—5 évre válasz­
tatnak az országos képviselők.

— Foghúzás kéjgázzal. F. budapesti lakos 8 
éves leányának a napokban egy fogorvos kéjgázzal 
húzta ki a fogát, * rákövetkező éjjel azonban atyja 
véletlenül észrevette, hogy leánya csaknem fürdik 
saját vérében ; rögtön orvosért küldött, kinek nagy 
uehezen sikerült a vérfolyást megállítani s konsta 
tálta, hogy a vér a fogsebből ömlött ki. A gyermek 
a nagy vérveszteség következtében még napok 
múlva sem tudott mozdulni. Ha tiz perczczel kó 
sőbb érkezik a segély, a szegény gyermek okvet­
lenül meghal.

— Szegedi ember, mint amerikai czukorgyá-
TOS. A Szegedi Napló írja: Csala József szegedi 
alsóvárosi polgár még 1860 ban Amerikába költözött. 
New Yorkban telepedett le, a hol a szerencse any- 
nyira kedvezett neki, hogy ma ezukorgyára van. A 
derék szegedi polgár ma igen szép meglepetésben 
részesítette Szegeden lakó édes anyját, özv. Csala 
Istvánné szül. Puskás Ágnest. A hosszú idő alatt 

feledkezett meg róla s 4300 frtot küldött neki. 
— Kegyetlen asszony. Szarvason a nyáron ifj. 

Német Sámuelhez egy Kepka Pál nevű 11 éves fiú 
szegődött szolgálatba. Egyszer valami mulasztást 
követett, miért gazdasszonya kérdőre vonta. A fiú 
mentegetődzésére a durva asszony oly dühbe jött, 
hogy egy felkapott bottal addig verte, mig egészen 
összetörve, képtelen volt fölkelni. A szerencsétlen 
fiú 10 napig vergődött iszonyú kínok között, mig 
végre a napokban meghalt. Holtestét felboncolták « 
konstatáltatok, hogy szenvedéseit és halálát a ke 
gyetlen asszony botütései okozták. Német Sámuelné 
ellen megindították a vizsgálatot.

— A törvényszéki teremből. — Hallja, én ma­
gát a csendháboritásórt 10 frt pénzbírságra vagy 2 
napi elzárásra Ítélem! — mondja a biró a vádlott­
nak. — Jól van biró ur — mondja a nagy félreér 
téssel — elfogadom a tiz forintot!

— Önérzetes szabó. P. a legelső londoni férfi­
szabó, nemrég kocsijával a Hydepark elegáns világa 
közé hajtatott. Ezen egy hercegi vevője nagyon 
megbotránkozott és hangosan kiáltott rá: „Ejnye 
P., nézze csak, ez a felöltő, melyet legutóbb varrt 
nekem, nem illik jól.u P. leszállt fogatáról és meg 
kérte a herceget, hogy álljon meg egy percre. Aztán 
jól szemügyre vette a felöltőt s egy darab krétát 
szedvén elő, jól össze-vissza krétázta a kabátot, 
melyen szerinte is több javításra volt szükség. Azu 
tán a körütáliók kacagása közt igy szól : „Ha her­
cegséged üzletembe fárad, az itt megjelölt javítá­
sokat üzletvezetőm azonnal meg fogja tenni.u Ezzel

nem

— Magyar vérre szomjazó oláh pap Van ilyen
több is, de nem mii degyik mulatja ki oly nyíltan 
a fogaftihérót, mint a Pap fPopa) Sándor bürkösi 
gör. kaih. lelkész. Ez a saját nevét megszégyenítő 
ember, a napokban három magyar gazdával valami 
széna miatt összeveszvén tehetetlen dühében ily 
szavakban tört ki: „Nem akarok magyart ismerni, 
sem róla tudni ... 48 elmúlt ... bár pusztulna el 

magyar, hogy soha egyet se lássak szemeimmel; 
yakou foglak titeket, mert magyar vért szomjazom 

megtanítunk mi titeket kutya magyarok !u — Mint 
hogy pedig istennek e vérszomjas szolgája folyto­
nosan lázit a magyarok ellen, az erzsébetvárosi 
törvényszék vizsgálatot inditottt ellene. (Röviden 
kell az ily honárulóval elbánni !)

— Nem Pista, henem Gizella. Említettük nem
rég, hogy Lesstps 12-ik gyermekének a születését 
várja, s hogy megígérte, hogy ezt, ha fiú lesz, az 
első magyar király nevére Istvánnak, ha leány, Gi 
zella névre kereszteltetni. Az örvendetes családi ese 
mény 17 én történt meg s egy — d. u. 2 óra 38 perc­
kor Párisban feladott s Pulszky Károly hoz intézett 
táviratban maga Leaseps a következőket jelenti:
„Szíveskedjék magyarországi jó barátaimnak Gi 
zella leányom születését ludtul adui.u — Vivat, flo 
reat, crescat *

— Egy derék község. Zsáka község (Bihar- 
megye} képviselő testületé f. évi dec. hó 6 án tartott 
közgyűlésében, — az „Erdélyi közművelődési egye 
sülelu részére 100 frtot szavazott meg. A derék 
község e hazafias tettét annál nagyobb elismeréssel
kell felemlítenünk, mert a községi képviselet mint- kocsijára tilt és elhajtatott. A megkrétázott herceg 
egy harmad részben gör. keleti vallásu román aj ja gyors távozással volt kénytelen menekülni a gu- 
kuakból áll, a kik szintén minden ellenvetés nélkül nyolódok közül. De azóta nem rivalt szabójára.

sem

KÖZGAZDASÁG.
Múlt alkalommal küldött értesítésem óta idő 

járásunk állandóan hideg Elég vastag hólepel bo­
rítja a földeket, illetve a vetéseket; de a gazdák jó 
része nincsen kibékülve azzal, hogy a havazást fagy 
nem előzte meg; mert a vetések imigyen vastag hó 
réteg alatt sárban maradtak.

Sokan félnek attól, hogy ez alsó nedvesség 
kártékonyán fog a vetésekre hatni, főleg a repce 
vetésnél. Régi tapasztalt gazdák véleménye, 
hogy a buja nö?ésü repcéket a heverő marhával 
célirányos lesz járatni, hogy egyrészt a vetésekhez 
levegő férjen, másrészt pedig a hideg jobban hozzá 
férhessen a talajhoz.

Gabona és jószág árak miben sem változtak, 
régi alacsonyak, rosszak, takarmánynemüekben 

eddig szükség nem mutatkozik.
A kü földi kereskedelem ép úgy stagnál, mint 

a mienk, de az amerikai és oroszországi kisebb tér 
melési eredmény aligha nem emelni fogja tavaszra 
gabona árainkat. Vajha úgy lenne!

— a

Helyi és vegyes hírek.
— Ajándék. Őrgróf Pallavicini Sándor képvi 

selőnk a karácsonyi ünnepek alkalmából a helybeli 
szegények közötti szétosztás végett főtisztelendő Kel­
ler Lajos plébános úrhoz egyszáz frtot küldött. A 
nemes főur tette nem szorul dicséretre; hálát, kö­
szönetét ő nem vár, sőt az egész dolog olyannyira 
titok leple alatt történt, hogy mi is csak egyik se 
gélyben részesült egyéntől tudtuk meg a tényt és 
puhatolódzásaink alapján megtudtuk azt is, hogy e ti 
100 frt. jórészben azok között oaztatik szét, kik 
már az őrgróf né által, ittléte alkalmából adott tete- y>' 

mesebb segély összegből és részeltettek. A szegé 
nyék támaszát, gyámolóit, a Mindenható sokáig hol 
dogan éltesse!

— Kristkindll. A múlt számunkban jelzett ruha 
kiosztás a helybeli iskolás gyermekek között e hó ^ 
24-én történt meg, Volt öröm és hálálkodás. Az ün- © 
nepélyen részt vettek nem egy hamar felejtik el a j Q) 
lélekemelő ünnepélyt! Áldja az ég ura azokat, kik ti 
nem feledkeznek meg a szegényekről, főleg pedig ti 
a szegény kisdedekről! Mellesleg jegyezzük meg i ti 
azt, mi természetes is, hogy az ajándékok kiosztó- ¥ 
sánál a vailáakülömbség nem határozott, hiszen kö- I Q) 
zös az iskola, közös a teher, közös a szegénység j ,ti 

nél a szükség, de az ajándékozók is felekezetnélküii 
jószivüek. 1 v

) Karácsonyi és újévi ajándék !

IR1STER ti ROSSIAII-IÍIE )i

•vs.rróg'ép-részvén3rtá,rsasá.gr Berlinben,
melynek gyártmányát a buenos-airesi iparkiál- 
litás ezüst, az amsterdami iparkiállitás pedig a 
nagy arany éremmel jutalmazta, a legnagyobb 

kitüntetés SINGER varrógépekre — 
egyedüli főraktára Szentesen 

JF e i & e n h u r y ül.-/# é /,
hol e gépek jutányos áron s kényelmes rész- 
letfizetes mellett kaphatók. —- A t. közönséget 
s különösen az iparosokat figyelmeztetem

Phőnix karikahajö gépeimre, '1$®
melyen úgy a legerősebb, mint legvékonyabb 
szövetet egyenlő könnyűséggel lehet varrni; j 

25°()-al gyorsabban dolgozik, mint más varrógép, azonkívül 
zajtalan járása van és oly célszerű, hogy minden más 
gépet kiszorít a versenyből.

Az érdeklődők e gépek minőségéről nálam meggyőződést sze* 
rezhetnek, érdekében ál Iván mindenkinek oly gépet vásárolni, mely 
minél kevésbé van kopásnak kitéve.

Dusán berendezett arany, ezüst zseb- és mindennemű 
fali órákból álló raktáramra szintén felhívom a figyelmet, hol 
minden tárgy részletfietésre is kapható, nemkülönben azok 

\ készítését és javítását jótállás mellett pontosan eszközlöm.
Kegyes pártfogásért esd JFelsenbuvff ffi. órás és varrógép-raktáros.

ígredeti (Hows, (Singer, jf. tyfilson ghőnix karika és kézi varrógépek.
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F— Wimmer Károly jubileuma alkalmából la- 
punk kivételesen egy nappal elébb osztatik szét. ti 
Wimmer ur ugyanis az alapitó egyesület gazdá íj) 
szati elnöke és jórésze van neki abban, hogy Mind 
szenten mai napság heti lap van, nem kell tehát 
esetleg a felett gondolkozni, mi oka annak, hogy 
nemcsak külön cikkben méltuttatuak Wimmer ur ér 
demei, hogy az ö tiszteletére tett 2000 frtos alapit* 0 
vány szövege lapunk más helyén közöltetik, hogy (Éj 
már ma jelezzük, mikép legközelebb visszatérünk ti 
és leírjuk az ünnepély lefolyását, a banquettet s az ezt Z. 
követő mulatságot. Elvégre is boldog azon község, 
melynek szülötteit 25 éves közpályám működésűk 
után polgártársai tisztelnek meg, boldog az egyén, ti 
kit a megtiszteltetés illet. Kívánjuk is, hogy boldog 0 
legyen községünk ! boldogan éljen sokáig a „Miud- 
szentu alapító egyesület gazdászati szakosztályának 
elnöke : Wimmer Károly !
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— „Zrínyi, a költő halála“ cimü tárcaközié-

Szentel 1885, Nyomatott Sima Ferenci gyoraaajtójin,

4

1885., MINDSZENTI45. szám.
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